ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
В ходе взаимодействия Совета муниципальных образований Томской области и Уполномоченного по правам человека в Томской области было установлено, что жители  региона слабо информированы о возможности получить бесплатную юридическую помощь. В связи с этим разъясняем Вам порядок и условия получения гражданами бесплатной юридической помощи для информирования населения.  
Право на получение бесплатной юридической помощи имеют следующие категории граждан:
· граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Томской области, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (далее - малоимущие граждане); 
· инвалиды I и II группы;  
· ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;  
· дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;  
· лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью; 
· усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;
· граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Федеральным законом от 2 августа 1995 года № 122-ФЗ "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов":  
- граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в стационарных учреждениях социального обслуживания; 
· несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве); 
· граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации от 2 июля 1992 года № 3185-1 "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании":  
        - лица, страдающие психическими расстройствами, при оказании им психиатрической помощи; 
· граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;   
Вышеуказанные категории граждан имеют право на получение бесплатной юридической помощи в следующих случаях: 
· заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);  
·  признание права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расторжение и прекращение договора социального найма жилого помещения, выселение из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи), расторжение и прекращение договора найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выселение из указанного жилого помещения;
·   признание и сохранение права собственности на земельный участок, права постоянного (бессрочного) пользования, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находятся жилой дом или его часть, являющиеся единственным жилым помещением гражданина и его семьи); 
·  защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг); 
·  отказ работодателя в заключении трудового договора, нарушающий гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя; 
·  признание гражданина безработным и установление пособия по безработице;  
·  возмещение вреда, причиненного смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью;
·  предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
·  назначение, перерасчет и взыскание трудовых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, социального пособия на погребение;  
· установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов;
·  установление усыновления, опеки или попечительства над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, заключение договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми;
·  защита прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;  
·  реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий; 
·  ограничение дееспособности; 
·  обжалование нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи;   
· медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов; 
· обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц.  
Кроме того, в Томской области  в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в экстренных случаях оказывается бесплатная юридическая помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
Трудная жизненная ситуация – ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно. Экстренный случай – случай, возникший в результате происшествий и обстоятельств, угрожающих жизни или здоровью гражданина, и требующий незамедлительного (в течение 3 рабочих дней) оказания юридической помощи в связи с возникновением такого случая.  
Где можно получить бесплатную юридическую помощь:  
· Адвокатская палата Томской области. Адрес: г. Томск, ул. Р. Люксембург, д. 19, тел. 8 (3822) 511- 913, факс 511-914 
· Список адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь на территориях муниципальных образований, размещен на сайтах www.palata70.ru и www.to70.minjust.ru в разделе «бесплатная юридическая помощь».  
·  Органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения консультируют по вопросам, относящимся к их компетенции. В администрации Томской области работает «горячая линия» по правовым  вопросам с 9 до 18 часов, тел. 8 (3822) 516-724
·  ОГКУ «Государственное юридическое бюро по Томской области».  Подразделения учреждения:
·    г. Томск, ул. Никитина, д. 13, тел. 8 (3822) 252-131 - обслуживает население г. Томска, г. Северска, и Томского района.
·   г. Стрежевой, ул. Нефтяников, д. 23, кааб. 302, тел. 8 (38259) 3-87-24- обслуживает население г. Стрежевой, г. Кедровый, с. Александровское. 
· г. Асино, ул. Партизанская, д. 68, тел. 8(38241) 2-36-82 - обслуживает население г. Асино, Асиновского, Верхнекетского, Первомайского,  Тегульдетского районов.  
· г. Колпашево, ул. Белинского, д. 1, тел. 8(38254) 4-16-86, 3-26-10 - обслуживает население г. Колпашево, Колпашевского, Чаинского, Каргасокского,  Парабельского районов. 
·  с. Мельниково, ул. Московская, д. 17, тел. 8(38247)2-38-37  - обслуживает население с. Мельниково, Шегарского, Молчановского, Кожевниковского, Кривошеинского районов. 
 
     Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Томской области. Адрес: г. Томск, ул. Учебная, 39/1, тел. 8 (3822) 418-000  

 Юридические клиники, осуществляющие свою деятельность на базе высших учебных заведений: Центр клинических методов обучения Юридического института ГОУ ВПО - Юридическая клиника ТГУ – г. Томск, ул. Московский тракт, д. 8, 4корпус ТГУ, тел. 8(3822) 783-578 Учебно-практическая лаборатория Томского экономико-юридического института - Юридическая клиника ТЮЭИ - г. Томск, ул. Московский тракт, д. 2г, тел.8 (3822) 529-655 Юридическая клиника – Западно-сибирский филиал ФГБО УВПО «Российская академия правосудия»- г. Томск, ул. Шишкова, д. 13, тел. 8 905 991 00 54. 

 Негосударственный Центр бесплатной юридической помощи
 Адрес: г. Томск, пр. Ленина, д. 55, офис 508,  тел. 8 (3822)503-527 

 Некоммерческая организация «Томская областная нотариальная палата» 
Адрес: г. Томск, пер. Нечевский, д. 21/1, тел. 8(3822) 46-95-72; 8(3822) 51-46-53 
  
Исполнительный директор                           (подписано)                              Н.В. Лиманская  
