Памятка о мерах пожарной безопасности
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· Пользоваться печами, имеющими трещины, неисправные дверцы и недостаточные разделения и отступы до сгораемых конструкций стен, перегородок и перекрытий.
· Растапливать печи легковоспламеняющимися и горючими жидкостями (бензин, керосин и т.п.), заправлять отопительные приборы другим, не предусмотренным инструкцией по эксплуатации топливом.
· Применять для топки дрова, длина которых превышает размеры топливника, топить печь с открытыми дверцами топки.
· Перегревать печи, а также сушить дрова, одежду, и другие горючие материалы на печах и возле них.
· Использовать в качестве дымовых труб керамические, металлические и асбоцементные трубы.
· Оставлять без надзора топящиеся печи, зажженные керосинки, керогазы, примусы, газовые плиты и т.д. и поручать контроль за ними детям.
· Пользоваться примусами, керосинками и керогазами в надворных постройках и около легковоспламеняемых строений.
ПОМНИТЕ:
· Отопительные печи должны класть только специалисты-печники. Разделка труб должна быть не менее 38 см.
· Дымовые трубы должны быть только кирпичной кладки, печи и трубы должны быть обязательно оштукатурены и побелены, чтобы легко по копоти заметить трещины и щели и своевременно заделать их.
· У печей должны быть исправные, плотно закрывающиеся дверки, а на полу перед топкой должен быть прибит металлический лист, без прогаров и повреждений, размером 50 х 70 см.
· Производите очистку дымоходов от сажи не реже 1 раза в 2 месяца в течение отопительного сезона.
· Оставленные без присмотра включенные электрические утюги, плитки, обогреватели при наличии небольшой неисправности часто в результате перегрева приводят к пожару.
· Электрические нагревательные приборы опасно оставлять вблизи занавесей, штор, мебели и других сгораемых предметов и материалов.
· Нельзя пользоваться неисправными розетками, выключателями, соединять провода между собой скруткой.
· Оставлять электробытовые приборы без присмотра во включенном состоянии, а также поручать надзор на ними детям – рискованно, т.к. могут возникнуть непредсказуемые ситуации.
НЕ ДОПУСКАЙТЕ игры детей со спичками и открытым огнем.
НЕ ДОПУСКАЙТЕ курения и применения огня в подвалах, на чердаках, сараях и местах хранения горючего материала. Опасно курить в нетрезвом состоянии.
НЕ СЖИГАЙТЕ сухую траву, мусор в сухую, ветреную погоду вблизи строений, не оставляйте без присмотра горящие костры.
НЕОБХОДИМО приобрести для тушения пожара огнетушитель,, иметь емкость с водой, ведро, лопату, приставную лестницу для доступа на крышу дома. 
